








на контроле
Эпицентр – аренда
Эффективное противодействие коррупционным правонарушениям, злоупотреблениям служебным положением предполагает системное проведение профилактических и надзорных мероприятий.
Проверка соблюдения законодательства, регламентирующего сдачу помещений в аренду, – основная цель посещения «Интеграла» старшего помощника прокурора Октябрьского района города Минска Никитой Фесько. 
Н. Фесько ознакомился с производством. Вместе с начальником УКиР Владимиром Семиным, заместителем начальника УПП Францем Артишевским и начальником УП Владимиром Глухманчуком он побывал как в нашем информационно-выставочном комплексе, так и «на площадях», которые арендует у предприятия ОДО «Фармин». Старший помощник прокурора обратил внимание на необходимость постоянного контроля со стороны должностных лиц «Интеграла» за арендаторами, использованием ими помещений по назначению, своевременной оплатой, а также – за поддержанием помещений холдинга и находящегося там оборудования в надлежащем состоянии. 
Предметом аналитически-конкретизированного общения с ответственными специалистами стали: аренда, методика заключения договоров с коммерческими фирмами, обеспечение сохранности имущества и материальных ценностей, документация. Никита Фесько детально разъяснил и некоторые вопросы по действующему законодательству, в том числе – в сфере борьбы с коррупцией и профилактики правонарушений. 
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