Под острым углом
Когда пытаются усидеть на двух стульях…
5 ноября текущего года в ОАО «МАЗ» был издан приказ № 23-Л «О нарушении законодательства по борьбе с коррупцией».
В документе говорится, что работниками контроля и аудита при проведении 29.10. 2015 г. проверки соблюдения законодательства по борьбе с коррупцией установлен факт нарушения ограничений, установленных статьей 17 «Ограничения, устанавливаемые для государственных должностных и приравненных к ним лиц» Закона Республики Беларусь от 20 июля 2006 года «О борьбе с коррупцией». Что же произошло?

«Начальник инструментального цеха С., — говорится в приказе, — являясь государственным должностным лицом и будучи осведомленным о установленных ему ограничениях на выполнение иной оплачиваемой работы, не связанной с выполнением служебных обязанностей, с 01.08. 2014 г. заключил с ЖСПК трудовой договор, предусматривающий выполнение оплачиваемой работы в интересах этого кооператива».

Однако, председателем правления ЖСПК был тоже С., то есть он и выполнял оплачиваемую работу. Таким образом, были нарушены названные выше ограничения, установленные для государственных лиц статьей 17, а еще пункт 2.47.9 Положения об инструментальном цехе, утвержденного 14.01. 2011 г.
На основании всего вышеизложенного начальнику инструментального цеха за нарушение антикоррупционного законодательства и Положения об инструментальном цехе объявлен выговор.

Директору ИШЗ вменено — определить лицо, бездействие которого способствовало нарушению законодательства по борьбе с коррупцией, и подготовить необходимые документы о привлечении его к дисциплинарной ответственности (в соответствии с п. 1.22 Плана мероприятий по противодействию коррупции в ОАО «МАЗ», утвержденного еще 20.08.2014 г приказом № 846). Приказ № 23-Л содержит и другой пункт: «Указать на недостаточный контроль над соблюдением подчиненными ограничений, установленных ст.17».

Информацию о выполнении вышеуказанных мероприятий с приложением копий документов, согласно этому же приказу, необходимо предоставить в комиссию по противодействию коррупции.
Есть в документе и указания заместителям генерального директора и руководителям структурных подразделений.
Им надлежит постоянно сообщать о выявляемых коррупционных нарушениях, а также нарушениях, создающих условия для коррупции и о нарушениях ограничений, установленных статьей 17. Необходимо повторно разъяснить подчиненным государственным должностным лицам нормы Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», в том числе — особо — ограничения, устанавливаемые для государственных должностных лиц.

Подготовила Олеся МИХАЛЕНКО
