«Рабочая эстафета» от 14.10.2015 г. №12 (1099)

Работать на опережение
Вопросы противодействия коррупционным проявлениям регулярно рассматриваются на заседаниях комиссии по противодействию коррупции. Одним из обсуждаемых на очередном заседании по противодействию коррупции, прошедшем 30 сентября, стал следующий вопрос: вероятность возникновения коррупционной составляющей при производстве продукции.
В начале заседания присутст​вующие ознакомились с пись​мом помощника генерального директора по вопросам безо​пасности ОАО «БАТЭ» - управляющая компания холдин​га «Автокомпоненты» о не​достатках, выявленных при ана​лизе информации о выполнении предприятиями холдинга «Ав​токомпоненты» в первом полу​годии 2015 года запланиро​ванных мероприятий по противодействию коррупции.
Председатель комиссии Ев​гений Филиппович Корешков отметил, что руководители под​разделений, кроме выполнения запланированных мероприятий по противодействию корруп​ции, должны оценивать общую ситуацию возникновения кор​рупционных рисков. «Нужно работать на опережение», -сказал он. В связи с этим было предложено внедрить практику заслушивания руководителей о проводимой антикоррупцион​ной работе в подчиненных структурных подразделениях.
Также в настоящее время актуальной задачей является организация работы по усилению норм и нормативов расхода материальных ре​сурсов, обеспечивающих сни​жение затрат на производство продукции и выполнение показателей экономии ре​сурсов. На этом в своем выступлении заострила вни​мание начальник планово-экономического отдела С.А. Можейко. Она отметила, что усиленный внутренний аудит за использованием материальных ресурсов - это то, что в первую очередь способствует преду​преждению различного рода правонарушений, так как данная сфера является одной из уязвимых в плане корруп​ционного риска.

Участники заседания детально обсудили принимаемые меры и решили, что необходимо до​полнительно проанализировать и, при необходимости, обес​печить корректировку норм и нормативов расхода мате​риальных ресурсов с целью исключения коррупционных проявлений при производстве продукции.

Наш корр.
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