









на контроле

В рамках новых условий
С 24 января 2016 года вступит в силу Закон Республики Беларусь от 15.07.2015 № 305-З «О борьбе с коррупцией». Управление контроля и ревизии заблаговременно начало в холдинге «Интеграл» подготовку к организации работы по противодействию коррупции в рамках новых условий и требований законодательства.
Преддверием для организации работы в этом направлении стало постановление Совета Министров Республики Беларусь от 23.04.2015 № 326 «О внесении дополнений и изменений в типовое положение о комиссии по противодействию коррупции». Во исполнение его были разработаны новые положения о таких комиссиях в ОАО «ИНТЕГРАЛ»-управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ», ОАО «Цветотрон», ОАО «Электромодуль» и филиале «Камертон».
В рамках расширенных функций и обязанностей комиссия «Интеграла» уже рассмотрела на своем заседании состояние дел по заключению и реализации договоров на условиях отсрочки платежа.

Редакция Закона № 305-З предусматривает ряд изменений, в том числе: 

- введены новые термины и их определения; 
- принципы борьбы с коррупцией дополнены принципом приоритета мер предупреждения коррупционных нарушений; 

- система мер борьбы с коррупцией расширена за счет применения процедур приема на работу, отбора и подготовки кадров, а также теперь она предусматривает и общественный контроль;
- уточнены ограничения по совместной работе близких родственников и свойственников; 

- дополнен и уточнен перечень коррупционных правонарушений и правонарушений, создающих условия для коррупции, в т. ч. по порядку проведения процедур закупок; 

- отменяется ранее предусмотренный запрет на работу должностных лиц по внешнему совместительству, за исключением руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров государственных организаций и организаций, в уставных фондах которых 50 и более процентов долей (акций) находится в собственности государства и (или) его административно-территориальных единиц.
В этой связи намечен комплекс мер, который в ноябре текущего года запланирован к реализации постановлением комиссии по противодействию коррупции по вопросу «Задачи комиссии, вытекающие из Закона «О борьбе с коррупцией». В него входят: разработка обязательств для должностных лиц по соблюдению ограничений, установленных Законом «О борьбе с коррупцией»; памятки должностным лицам, связанным с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей, а также осуществляющим юридически значимые действия; переработка перечня возможных конфликтов интересов; проведение лекций и семинаров по разъяснению основных положений Закона и ряд других направлений. Необходимо отметить, что значительная роль по реализации намеченных мер отводится управлению персонала.

В плане юридического просвещения в корпоративной сети по адресу диск «О»/General/Предупреждение коррупции/ сосредоточена исчерпывающая информация по всем вопросам, связанным с противодействием коррупции и введением Закона № 305-З.
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