Коррупция

Привлечена к дисциплинарной ответственности

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры Заводского района г. Минска является осуществление надзора за соблюдением требований антикоррупционного законодательства, по результатам которого наиболее часто выявляются факты, когда государственные должностные лица предприятий допускают нарушения названного законодательства, которые выражаются в нарушении обязательств по соблюдению ограничений, установленных ст. 17 Закона Республики Беларусь от 20.07. 2006 года «О борьбе с коррупцией» (далее — Закон).

Определение государственных должностных лиц и лиц, приравненных к государственным должностным лицам содержится в ст. 1 Закона.

В соответствии с абз. 2 ч. 1 ст. 17 Закона государственное должностное лицо не вправе выполнять иную оплачиваемую работу, не связанную с исполнением служебных (трудовых) обязанностей по месту основной службы (работы) (кроме преподавательской, научной, культурной, творческой деятельности и медицинской практики), если иное не установлено Конституцией Республики Беларусь.

Так при проведении проверки в ГДУП «ЖЭУ № 95 ЖРЭО Заводского района г. Минска» установлено, что заместитель главного бухгалтера Л., которая исполняла обязанности главного бухгалтера указанного предприятия, являясь государственным должностным лицом и давшая обязательство по соблюдению ограничений, установленных ст. 17 Закона, осуществляла иную оплачиваемую работу, не связанную с исполнением служебных обязанностей, в УП «Городские парки Минскзеленстроя» в должности ведущего экономиста отдела планово-экономического, труда и заработной платы.

По результатам проведенной проверки прокуратурой Заводского района г. Минска директору ГДУП «ЖЭУ № 95 ЖРЭО Заводского района г. Минска» вынесено постановление о возбуждении дисциплинарного производства в отношении заместителя главного бухгалтера Л., по результатам рассмотрения которого последняя привлечена к дисциплинарной ответственности в виде выговора.
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