Не допустить правонарушений
Для руководителей структурных подразделений был организован   семинар по разъяснению основных положений Закона «О борьбе с коррупцией» от 15.07.2015 № 305-З. Провел мероприятие заместитель прокурора Октябрьского района г. Минска Иван Лашук.
Заместитель прокурора отметил, что новый Закон, вступивший в силу с 24 января 2016 года, разрабатывался  давно. Было проведено широкое общественное обсуждение, после которого и введен ряд положений.
И. Лашук, поясняя законодательные изменения и дополнения, напомнил, что все работники предприятия с государственной собственностью свыше 50%, имеющие в подчинении хотя бы одного сотрудника, являются государственными должностными лицами. Исходя из занимаемых должностей, на них возлагаются определенные ограничения, перечень которых теперь значительно изменен. Перечень был детально проанализирован для участников семинара. Иван Лашук призвал присутствующих к рациональности при использовании возможности выполнять иную оплачиваемую работу и при оценке возникающих в процессе непосредственной трудовой деятельности ситуаций.
Что касается конфликта интересов, то в случае, если государственному должностному лицу необходимо принимать решение по службе по отношению к близкому родственнику или свойственнику, порядок действий должен быть следующим: работник, которому стало известно о возникновении конфликта интересов, либо о возможности возникновения такой ситуации, обязан в письменном виде проинформировать вышестоящего руководителя. Он, в свою очередь, должен уведомить руководителя организации, который и будет принимать меры по урегулированию конфликта интересов.
Некоторые положения нового Закона вызвали активное обсуждение у участников семинара, заместитель прокурора Октябрьского района ответил на все заданные вопросы.
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