Телефон доверия
О фактах коррупции можно сообщить анонимно
Телефон доверия комитета по здравоохранению Мингорисполкома (017) 396-45-65 организован для приема конфиденциальных обращений о случаях коррупционных правонарушений в комитете и подчиненных организациях. Об этом сообщила начальник отдела кадровой работы комитета по здравоохранению Мингорисполкома Нина Мельникова.

- Режим работы телефона круглосуточный, - отметила специалист. - Звонки принимает автоответчик, они ежедневно анализируются и в письменном виде регистрируются в журнале. Затем создается комиссия, которая их рассматривает.

По словам Н. Мельниковой, телефон доверия в комитете работает с апреля 2013 года. За это время принято свыше 120 звонков, среди них ни одного обращения по фактам коррупции. В основном горожане наводят справки о том или ином медучреждении или интересуются оказанием медицинской помощи в больницах, диспансерах и прочих организациях здравоохранения.

- Очень часто к нам обращаются не по адресу, из других регионов, - констатировала Н. Мельникова. - Также задают вопросы, не относящиеся к нашей компетенции, - о работе других ведомств. Кстати, телефоны доверия по фактам коррупционных правонарушений созданы и в больницах, поликлиниках. Работают круглосуточно, обращения также анонимные. 

Как считает специалист комитета, организация телефонов доверия -- это еще и профилактика коррупционных правонарушений в медицинской среде. 

- Информация о такой услуге - своего рода сдерживающий фактор, - подчеркнула она. - Ведь позвонить может любой гражданин и в любое время. 

Напомним, в прошлом году на территории столицы был задержан 
врач-нарколог, который продавал психотропные препараты, но это был житель другого региона. Кроме того, во Фрунзенском районе доктор за деньги выписывала больничные листы. Но, как сказала Н. Мельникова, 
«до сих пор судебного решения по этому факту еще не было».

С начала 2013 года специалистам комитета о фактах коррупции в подчиненных учреждениях здравоохранения не сообщали. 
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