Брать – не брать…
Что отличает взятку от подарка? Случаются ситуации, когда нет-нет да закрадется сомнение в намерениях знакомых, коллег или деловых партнеров. Где пролегает тонкая грань между взяткой и простым знаком внимания, от каких подарков даже к праздникам стоит отказываться и как не поставить под сомнение репутацию других, порассуждали интеграловцы.

Начальник управления внешнеэкономических связей:

– Все зависит от стоимости. Одно дело от фирмы, с которой работаем, получить ручку, папку, блокнот, календарь с логотипом – это сувенир. Другое, например, ручка, но с золотым пером – это уже взятка. Такие же мерки и к подаркам от коллектива. Коллеги на юбилей дарят дорогой телевизор. Это, вроде бы, и не взятка, но возможность коррупции: при решение каких-то вопросов будешь чувствовать себя обязанным. Такой подарок принимать не стоит, в отличие от цветов, коробки конфет.
Главный инженер филиала:

– В любую командировку, особенно дальнюю, деловые люди берут сувениры, которые представляют страну, предприятие. Это знак внимания, норма делового общения. Если же подарок стоит немало, сразу начинаешь задумываться, нет ли какого-то умысла. И даже моменты, когда вручают что-то недорогое, но с оговорками, нужно сразу исключать. А между взяткой и подарком главное отличие – выгода для того, кто дарит. Если ее нет, нет скрытого смысла и сувенир не тянет на крупную сумму, тогда все в порядке.

Начальник отдела управления закупок:

– Какие-то мелочи, сувениры с логотипом, канцелярские товары от партнеров – это нормально. Более дорогой подарок, даже без каких-либо просьб или намеков, можно считать лоббированием интересов фирмы. Подарки от коллег тоже бывают разными. Вручают, например, дорогостоящую технику – можно расценивать как коллективный подкуп. Другое дело, приуроченный к празднику памятный сувенир: ручка, ежедневник или что-то неприменимое в обиходе – декоративная тарелка, статуэтка и так далее.

Заведующая отделением медико-санитарной части, врач-терапевт:

– В моей сфере такой грани нет. Шоколадка – уже взятка. Самый распространенный повод, по которому врачам пытаются всучить конфеты и прочее – больничные. И даже от коллег принимать подарки в рабочее время на рабочем месте, например, ко дню рождения, нельзя.

Инженер-технолог:

– Дают и ждут чего-то взамен – взятка; ничего не ждут – подарок. Обычно цветы, конфеты на праздник, к юбилею – просто знак внимания. Однако в другой ситуации, при наличии какого-то дополнительного смысла, даже такие мелочи можно расценивать двояко.

Начальник производства:

– Разница в намерениях, не говоря уже о прямой просьбе. Если дарят что-то с намеком, мол, когда-нибудь что-нибудь, может быть, от тебя понадобится, это тоже взятка. Без оглядки принял бы, наверное, ежедневник, ручку, и то по случаю.
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