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Заводчанам на заметку
Коррупция «под колпаком»

В январе-мае нынешнего года в Беларуси зарегистрировано 1 133 преступления коррупционной направленности, что составляет 112,1% 
к аналогичному периоду 2012 года. 

При этом снижение уровня коррупционной преступности, по сравнению с аналогичным периодом 2012 г., отмечено в Минской – 64,2% (113 случаев), Витебской областях – 92,7% (166 случаев) и в столице – 96,9% (188 случаев).
Согласно информации Министерства внутренних дел Республики Беларусь, наиболее подверженные коррупции сферы – промышленность, образование, строительство, здравоохранение и сельское хозяйство. А наиболее распространенными коррупционными преступлениями продолжают оставаться взяточничество и хищения путем злоупотребления служебными полномочиями.
Взяточничество как наиболее яркое проявление коррупции в соответствии с законодательством Республики Беларусь является уголовно наказуемым и включает три вида преступлений (ст. 430-432 Уголовного кодекса Республики Беларусь):  получение взятки,  дача взятки и посредничество во взяточничестве.
Взятка как предмет преступления представляет собой материальные ценности либо выгоды имущественного характера. При этом не имеет значения, предоставляется взятка самому должностному лицу или его родным, т.е. близким родственникам (родителям, детям, супругам, братьям, сестрам и др.), членам семьи (лицам, проживающим совместно с должностным лицом и ведущим общее с ним хозяйство).

Размер взятки не влияет на уголовную ответственность, она лишь усиливается при крупном (в 250 и более раз превышающем размер базовой величины, установленной на день совершения преступления) или особо крупном (в 1 000 и более раз превышающем указанную базовую величину) размере.

Взятка может быть получена должностным лицом не только за выполнение или невыполнение в интересах дающего взятку или представляемых им лиц какого-либо действия, которое это лицо должно было или могло совершить с использованием своих служебных полномочий, но и за: покровительство по службе, попустительство по службе, благоприятное решение вопросов, входящих в компетенцию должностного лица.

Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями – это завладение имуществом либо приобретение права на имущество, совершенные должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (ст. 210 Уголовного кодекса Республики Беларусь).
Данное преступление является преступлением против собственности. По своей сути это преступление заключается в умышленном противоправном безвозмездном завладении чужим имуществом или правом на имущество с корыстной целью путем злоупотребления служебными полномочиями. При этом вред причиняется не только собственнику, но и интересам службы, представителем которой является данное должностное лицо.

Особенностью этого преступления является то, что должностное лицо не имеет непосредственно во владении имущество, оно вверено другим лицам, но должностное лицо в силу своего служебного положения имеет правомочие на управление и распоряжение этим имуществом. А поэтому может посредством воздействия на лиц, которым оно вверено, завладеть им.
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