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На особом контроле

Работа в сфере противодействия коррупции должна быть целенаправленной и системной, только тогда можно надеяться на значимые результаты.
На очередном заседании комиссии ОАО «Борисовский завод «Автогидроусилитель» по противодействию коррупции были обсуждены такие темы как проведение инвентаризации основных средств, снижение дебиторской задолженности, вопрос о своевременной и достоверной отчетности и др.
Как отметил начальник отдела защиты экономических интересов В.М. Майоров, на особом контроле также постоянно должны быть непроизводственные расходы и потери. Для их оперативного выявления и немедленного устранения необходимо организовать контрольные проверки и внезапные рейды. А по их результатам провести анализ выявленных нарушений и недостатков, создающих условия для коррупции, и разработать жесткие меры, направленные на их устранение.

На заседании также были определены задачи для совершенствования организации эффективного противодействия коррупционным проявлениям на предприятии в ближайшее время.
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