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Актуальное  интервью.

«Единодушно против коррупции»

Коррупция стала масштабной проблемой современного мира. Сегодня ни одно государство, независимо от его социально-экономического и политического устройства, не имеет абсолютного «иммунитета» к этому негативному явлению, потому что коррупция – скрытое и труднодоказуемое преступление, которое является огромным препятствием на пути к экономическому росту и развитию.

Поддерживая и развивая инициативы по борьбе с коррупцией на национальном, региональном и международном уровнях, Республика Беларусь одним из первых государств-участников ратифицировала Конвенцию ООН против коррупции. В работе по совершенствованию антикоррупционной деятельности задействованы все министерства и ведомства республики, а также предприятия и организации.

О том, какая антикоррупционная работа ведется на нашем предприятии, мы побеседовали с заместителем начальника отдела безопасности и охраны Алексеем Геннадьевичем ЛОБАНОМ.

– Какие государственные органы осуществляют борьбу с коррупцией?

– Борьбу с коррупцией осуществляют органы прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности. Они решают стоящие перед ними задачи самостоятельно и во взаимодействии между собой, с другими государственными органами и иными организациями, а также при содействии граждан.

– Какими нормативными документами устанавливается ответственность за коррупционную деятельность?

– Ответственность за правонарушения, создающие условия для коррупции, и коррупционные правонарушения устанавливается Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовным кодексом РБ и иными законодательными актами.

– Какая работа по борьбе с коррупцией ведется на нашем предприятии?

– В июне 2012 года на заводе создана комиссия по противодействию коррупции под председательством заместителя генерального директора по идеологии, работе с персоналом и режиму А.В. Середы. В ее состав входит 11 работников предприятия. Заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже, чем один раз в квартал.

Раз в два года на заводе разрабатывается (на основании плана Министерства промышленности) и утверждается план мероприятий по борьбе с коррупцией. Так, на 2014-2015 годы он уже утвержден и включает в себя более 50 мероприятий, которые закреплены за определенными исполнителями.

В локальной заводской сети создана папка под названием «Противодействие коррупции», в которой размещается актуальная информация, в том числе опубликован Закон РБ «О борьбе с коррупцией».

Каждое полугодие информация о профилактической работе по борьбе с коррупцией направляется в контрольно-ревизионное управление Министерства промышленности Республики Беларусь.

– Какие преступления относятся к коррупционным?

– Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями (статья 210 УК РБ); легализация (отмывание) материальных ценностей, приобретенных преступным путем, совершенная должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (части 2 и 3 статьи 235); злоупотребление властью или служебными полномочиями (статья 424); бездействие должностного лица (статья 425). Также к коррупционными преступлениям относятся превышение власти или служебных полномочий, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности (части 2 и 3 статьи 426); незаконное участие в предпринимательской деятельности (статья 429); получение взятки (статья 430); дача взятки (431); посредничество во взяточничестве (статья 432) и злоупотребление властью, превышение власти либо бездействие власти (статья 455).

– Кто является субъектом коррупционных правонарушений?

– Государственные должностные лица, лица, приравненные к ним, и лица, осуществляющие подкуп государственных должностных лиц и лиц, приравненных к ним, (то есть не только руководитель (любого уровня), но и рядовые работники), а также иностранные должностные лица.

– Какую ситуацию в системе Минпрома отражают статистические данные?

– По сведениям МВД Республики Беларусь в 2013 году в системе Министерства промышленности зарегистрировано 124 коррупционных преступления. Большинство из них (114 или 92%) – это факты бытового взяточничества для решения различных социально-бытовых вопросов, не связанных с основной деятельностью организаций системы Минпрома, в том числе 64 факта получения взяток тремя медицинскими работниками медико-санитарных частей ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК» и ОАО «МАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» за выдачу листков нетрудоспособности и 40 фактов дачи взяток этим врачам.

– Были ли зафиксированы случаи коррупционных правонарушений на нашем предприятии?

– С 2012 года сообщений из органов уголовного преследования и судов о результатах расследования и судебного рассмотрения уголовных дел о коррупции в отношении работников нашего предприятия не поступало.

– Куда и к кому могут обращаться моторостроители, владеющие информацией о коррупционных преступлениях или имеющие замечания и предложения по организации более эффективной борьбы с коррупцией?

– Лица, имеющие информацию о коррупционных правонарушениях, могут обращаться к председателю комиссии по противодействию коррупции А.В. Середе.

Беседовала Ольга КОРСАК.

