За строкой приказа

Обновился состав антикоррупционной комиссии
Борьба с  коррупцией - важнейшая государственная задача, но положительных результатов можно добиться только совместными усилиями, и вестись она должна постоянно. В русле такой же политики следуют и на Минском автомобильном заводе.

Недавно был подписан приказ № 626, который вносит изменение в приказ генерального директора В.А. Основского от 08.01.2014 № 2 
«О мероприятиях по повышению эффективности работы по профилактике и предупреждению коррупции». Сделано это было в связи с изменениями организационной структуры ОАО «МАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», необходимостью назначения секретаря комиссии по противодействию коррупции и в целях повышения эффективности работы по профилактике и предупреждению коррупции.

В составе комиссии по противодействию коррупции МАЗа вошли заместитель генерального директора - директор по кадрам, социальным вопросам и идеологической работе (он -  председатель комиссии). Кроме того, в ней - главный инженер, заместитель генерального директора по материально-техническому снабжению и комплектации, заместитель директора по кадрам, социальным вопросам и идеологической работе–начальник жилищно-эксплуатационной службы, зам. первого заместителя генерального директора по коммерческим, финансовым и экономическим вопросам – по экономике, а также начальники управлений - юридического, собственности и сводного бизнес-планирования, организации труда и заработной планы, службы экономической безопасности и режима, кадров, контроля и аудита, военизированной охраны ОАО «МАЗ». Секретарем комиссии стал ведущий бухгалтер-ревизор управления контроля и аудита нашего предприятия.
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