	МІНІСТЭРСТВА ПРАМЫСЛОВАСЦІ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ
	МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


ЗАГАД                                                          ПРИКАЗ

10 января 2013 г. № 15             
                  г.Мінск                                                                                                                                 г.Минск

О внесении изменений в  приказ  
от 18 апреля 2011 г. № 269

Внести в состав общественно-консультативного и экспертного совета для общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов по вопросам осуществления предпринимательской деятельности при Министерстве промышленности Республики Беларусь, утвержденный приказом Министерства промышленности от 18 апреля 2011 г. № 269 «О создании общественно-консультативного и экспертного совета для общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов по вопросам осуществления предпринимательской деятельности при Министерстве промышленности Республики Беларусь» (далее – Совет), следующие изменения:
включить в состав Совета Огородникова Александра Сергеевича – заместителя Министра промышленности Республики Беларусь (председатель Совета), исключив из него В.А.Приму;

название должностей Фишмана Валерия Марковича, Демидович Анны Константиновны, Майбороды Владимира Владимировича изложить соответственно в следующей редакции:

«начальник главного управления инновационной и инвестиционной деятельности»;

«начальник отдела по правовым вопросам юридического управления Открытого акционерного общества «Белорусский металлургический завод - управляющая компания холдинга «Белорусская металлургическая компания»;

«начальник юридического управления Открытого акционерного общества «Минский автомобильный завод» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ».
Министр                                                                   Д.С.Катеринич
