против коррупции
За чистоту помыслов и дел
Грамотный специалист знает тонкости и нюансы своей работы, но продолжает учиться, развиваясь в разных направлениях своей области. В том числе приобретает все больше знаний, чтобы обойти подводные камни: какие ошибки имеют тотальные последствия, какие мелочи перечеркивают букву закона и ведут к коррупции. И, конечно, как избежать подобных нарушений.
Противодействовать коррупции нужно грамотно. Чтобы знать, где искать и как бороться, специалисты «Интеграла» регулярно повышают квалификацию по данной тематике.
Начальник отдела производственно-технического обучения УКиТО Светлана Гринь рассказала: «В январе мы составляем на год план обучения по вопросам борьбы с коррупцией. Обязательно включаем в него как внешние формы образования, так и внутренние семинары, лекции, которые читают приглашенные специалисты. Сотрудники управлений закупок, организации сбыта, бухгалтерского учета, контроля и ревизии, безопасности повышают уровень специфических знаний ежеквартально. Конечно, учитываем текущие заявки от подразделений, ориентируемся на запрошенную тематику курсов и количество человек. Поэтому план постепенно дополняется».
Большинство занятий по данной проблематике проводит Институт повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов промышленности «Кадры индустрии». Однако, по просьбам подразделений или по каким-либо причинам, направить на обучение можно и в другие образовательные учреждения.
«Наиболее актуальные и востребованные темы – изменения в законодательстве в области предупреждения коррупционных проявлений, организация и проведение закупок, конфликт интересов. По последней на второе полугодие запланированы курсы для руководителей подразделений с привлечением лекторов из Министерства промышленности и других государственных структур. 
За первые шесть месяцев 2014-го уже пополнили знания по вопросам противодействия коррупции более 70-ти сотрудников холдинга. Образовательный характер носят и обсуждения конкретных ситуаций и случаев на единых днях информирования», – привела статистику С. Гринь.

Грамотность подразумевает не только чистописание. Но и «чистую» работу и совесть. Повышение антикоррупционной грамотности на «Интеграле» ведется системно и основательно. Дело за совестью.
Анастасия Азаркевич
