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В соответствии с буквой Закона   (1)            (Газета "Трибуна" от 25.05.2012 № 18 (1700))
28 ноября 2011 года Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь  принят  Закон Республики Беларусь "О  внесении  изменений  и дополнений в Закон  Республики  Беларусь  "О борьбе  с  коррупцией" от  20  июля 2006 года № 165-З  (Закон Республики Беларусь от 22 декабря 2011 года  № 332-З).
В настоящее время вопрос борьбы с коррупцией является одним из важнейших вопросов, от решения которого может зависеть  безопасность и суверенитет государства.
Принятый Закон устанавливает правовые основы государственной политики в сфере борьбы с коррупцией, направлен на защиту прав и свобод граждан, общественных интересов от угроз, вытекающих из проявлений коррупции, обеспечение эффективной деятельности государственных органов, иных организаций, государственных должностных и приравненных к ним лиц путем предупреждения, выявления, пресечения правонарушений, создающих условия для коррупции, и коррупционных правонарушений, устранения их последствий.
Закон дает определение основных применяемых терминов, определяет принципы борьбы с коррупцией, дает перечень государственных должностных и приравненных к ним лиц, перечень ограничений, установленных для указанной категории лиц, гарантии физическим лицам, способствующим выявлению фактов коррупции,  понятие коррупционных правонарушений,  перечень государственных органов, осуществляющих борьбу с коррупцией и их специальных  подразделений и т.д. 
 
Согласно норм Закона,  коррупция это умышленное использование государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом своего служебного положения и связанных с ним возможностей, сопряженное с противоправным получением имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц, а равно подкуп государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица путем предоставления им имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц с тем, чтобы это государственное должностное или приравненное к нему лицо либо иностранное должностное лицо совершили действия или воздержались от их совершения при исполнении своих служебных (трудовых) обязанностей;

 
Если изложить это определение в сокращенном виде, то коррупция -  это получение  определенной категорией лиц (указаны выше) имущественных выгод, связанных с оказанием услуг с использованием своего служебного положения, а также подкуп иными лицами указанных лиц с целью получения таких выгод.
 
Естественно, что сведения о коррупционных преступлениях   можно получить от   граждан, юридических лиц (через их представителей), средств массовой информации, иными способами. Причем. основным способом получения такого рода сведений являются сообщения граждан, в связи с чем законодатель гарантировал таким гражданам правовую защиту   
Так, физическое лицо, сообщившее о факте правонарушения, связанного с коррупцией, или иным образом способствующее выявлению коррупции, находится под защитой государства.

Физическому лицу, способствующему выявлению коррупции, его супругу (супруге), близким родственникам или свойственникам при наличии достаточных данных, указывающих на то, что в отношении их имеется реальная угроза убийства, применения насилия, уничтожения или повреждения имущества, осуществления других противоправных действий, гарантируется применение мер по обеспечению безопасности в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.

Закон определяет правонарушения, которые являются коррупционными, если они совершены государственными должностными или приравненными к ним лицами либо иностранными должностными лицами:

вымогательство   имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей;

принятие  имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей, кроме предусмотренной законодательством Республики Беларусь оплаты труда;

предложение или предоставление  указанным лицам имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей;

действие или бездействие   при исполнении служебных (трудовых) обязанностей в целях незаконного извлечения выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц;

незаконное использование или умышленное сокрытие имущества, полученного   от любой деятельности, указанной в абзацах втором, третьем и пятом части первой настоящей статьи;

принятие   имущества (подарков) или другой выгоды в виде услуги в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей, за исключением сувениров, вручаемых при проведении протокольных и иных официальных мероприятий;

принятие приглашения  в туристическую, лечебно-оздоровительную или иную поездку за счет физических и (или) юридических лиц, за исключением следующих поездок: по приглашению супруга (супруги), близких родственников или свойственников; осуществляемых в соответствии с международными договорами Республики Беларусь или на взаимной основе по договоренности между государственными органами Республики Беларусь и иностранными государственными органами за счет средств соответствующих государственных органов и (или) международных организаций; по приглашению иных физических лиц, если отношения с ними не затрагивают вопросов служебной (трудовой) деятельности приглашаемого; осуществляемых с согласия вышестоящего должностного лица либо коллегиального органа управления для участия в международных и зарубежных научных, спортивных, творческих и иных мероприятиях за счет средств общественных объединений (фондов), в том числе поездок, осуществляемых в рамках уставной деятельности таких общественных объединений (фондов) по приглашениям и за счет зарубежных партнеров;

передача государственным должностным лицом физическим лицам, а также негосударственным организациям бюджетных средств или иного имущества, находящегося в государственной собственности, если это не предусмотрено законодательными актами Республики Беларусь;

использование государственным должностным лицом в личных, групповых и иных внеслужебных интересах предоставленного ему для осуществления государственных функций имущества, находящегося в государственной собственности, если это не предусмотрено актами законодательства Республики Беларусь;

использование государственным должностным лицом своих служебных полномочий в целях получения кредита, ссуды, приобретения ценных бумаг, недвижимого и иного имущества.
Совершение указанных правонарушений влечет за собой ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

Начальник СЭБ                                                           Г.А.Морозов

