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ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ
Следуя принципам разумной экономии

Чтобы предприятие твердо стояло на ногах, необходима жесткая экономия во всем, считает начальник отдела защиты экономических интересов В.М. Майоров, необходимо, чтобы это понимал каждый работник завода. «Исходя из наших текущих задач, главной является сокращение всех видов потерь, – говорит Владимир Михайлович, – и здесь у нас еще есть резервы...»
Просим В.М. Майорова рассказать, какими вопросами занимается отдел защиты экономических интересов:

– У каждой службы есть свои задачи. Основной задачей ОЗЭИ является обеспечение финансово-экономической, производственно-хозяйственной, управленческой, информационной и научно-технической безопасности предприятия.
Силами специалистов отдела проводятся тематические проверки финансовой, производственной, хозяйственной деятельности предприятия и его структурных подразделений, анализ причин и условий, способствующих нанесению экономического ущерба предприятию, выработка и реализация мер по их предотвращению. Задачей отдела является координация деятельности служб завода с целью увеличения объема реализации продукции и увеличения рентабельности производства.

– При решении производственных вопросов есть ли примеры неэффективного расходования денег и материалов?

– Да, и такие примеры есть. Несмотря на то, что делаем упор на экономию, проводим закупку товаров и услуг на конкурентной основе, многие работники, ответственные за это, составляют договора по привычке. Например, в УКСе, как закупали мастику для ремонта крыши у одного производителя, так и продолжали закупать. И только после замечаний нашей службы, был найден вариант, который оказался дешевле на 30%.
– С какими примерами нерационального использования материалов и денежных средств еще приходилось сталкиваться?
– Иногда приобретаются товарно-материальные ценности, без которых вполне можно было бы обойтись, или закупаются в большем количестве, чем это необходимо. Это, прежде всего, касается ремонтных служб. К примеру, недавно возник вопрос по количеству поддонов для ТГЦ и КЦ.
Специалистам всех служб, занимаясь закупками, следует помнить, что приобретать материальные ценности про запас расточительно.

– Задачи, стоящие перед вами, касаются деятельности практически всего завода.
– Отдел осуществляет контроль над эффективностью расходования материалов, топлива, электроэнергии, денежных средств, соблюдением смет расходов, за порядком составления отчетности на основе первичных документов, а также организацией проведения инвентаризации и бухгалтерского учета в подразделениях завода.

Через нашу службу проходит согласование договоров, служебные записки на оплату, спецификации на приобретение товарно-материальных ценностей.
Следим мы и за требованиями заказчиков к выпускаемой продукции, за предложениями по усовершенствованию экономической защищенности выпускаемой продукции и за многим другим. Все, что касается защиты экономических интересов завода – это наши вопросы.
– Выявление коррупционных нарушений также входит в вашу компетенцию?
– Профилактикой и выявлением коррупционных нарушений занимаются ОЗЭИ и отдел безопасности и охраны. В целях повышения эффективности работы по данному вопросу создана комиссия по противодействию коррупции на предприятии, которую возглавляет заместитель генерального директора по идеологической работе Е.Ф. Корешков.

На предприятии действуют «телефоны доверия», по которым можно анонимно сообщить о хищениях ТМЦ, подготовке или попытке хищения, а также факты возможного нанесения ущерба или другие факты противоправных действий (бездействий), наносящих ущерб нашему предприятию. На все сообщения наша служба реагирует незамедлительно. Хочу напомнить наши телефоны – 0-48 и 73-41-64.

– Чтобы предотвратить факты коррупционных нарушений, какая работа проводится?
– На заводе со всеми должностными лицами, ответственными за учет и сохранность товарно-материальных ценностей, заключены договора индивидуальной материальной ответственности, а в бригадах – договора коллективной материальной ответственности. В общем, договорами материальной ответственности охвачено более 90% личного состава предприятия.

В целях достоверного учета ТМЦ на заводе проводятся годовые и ежемесячные инвентаризации основных средств, товарно-материальных ценностей, ценных бумаг и обязательств.

По результатам инвентаризаций проводятся заседания центральной инвентаризационной комиссии, на которой анализируются причины возникновения ущерба. Приказом по заводу причиненный ущерб удерживается с виновных лиц в полном объеме.
На одном из последних заседаний комиссии по противодействию коррупции была заслушана информация «О принимаемых мерах по увеличению рентабельности продаж, снижению издержек, увеличению объема продаж».

Руководителям, ответственным за эти вопросы, было указано на недостаточность принимаемых мер по сокращению издержек и непроизводственных потерь, на недопустимость простоев технологического оборудования сверх установленных норм, а также рекомендовано принять исчерпывающие меры по снижению себестоимости продукции и увеличению объема продаж.

– Каким, на ваш взгляд, главным принципом должны руководствоваться наши работники?
– Принципом разумной экономии. Мы должны работать над оптимизацией во всех областях деятельности предприятия, принимая во внимание такие факторы как персонал, материалы, оборудование, технология. И резервы у нас есть.

В данной ситуации очень актуальны слова Франклина Рузвельта, которые он произнес, когда пришел к власти: «Мы можем позволить себе, в чем нуждаемся, но не можем позволить себе, что хотим».

Беседовала Мария Опрышко

