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Действовать на опережение
На очередное заседание комиссии по противодействию коррупции были приглашены директора филиалов «Завод полупроводниковых приборов», «Транзистор», «Камертон», руководители структурных подразделений.
Присутствующие рассмотрели письмо Министерства промышленности (от 10.09.2012 г. «Об итогах работы по противодействию коррупции в I полугодии»). Были озвучены недостатки в антикоррупционной деятельности, характерные для большинства промышленных предприятий, рекомендации Минпрома по улучшению работы, высказаны предложения, касающиеся нашей организации и контролируемых открытых акционерных обществ.

В частности, шел разговор о необходимости внести дополнения в план мероприятий по борьбе с коррупцией в ОАО «ИНТЕГРАЛ» на 2012-2013 годы. Выслушав аргументы и разъяснения начальника УКиР – заместителя председателя комиссии Владимира Семина, постановили: одобрить документ в новой редакции с последующим утверждением генеральным директором.

Измененный план предписывает активизировать антикоррупционную подготовку работников, находящихся в кадровом резерве, направлять их на обучающие семинары, лекции. Кроме того, в ближайшее время следует проверить должностные инструкции руководителей на предмет наличия в них четких норм, обязывающих контролировать соблюдение антикоррупционного законодательства в работе обособленных структурных подразделений и филиалов, частных предприятий и т. д.
Пристальное внимание будет уделено закупочным, маркетинговым и сбытовым службам. Не секрет, что недостаточная ответственность и квалификация специалистов, занятых в данной сфере, могут привести к убыткам.
В ходе заседания было дано определение термина «конфликт интересов». Это ситуация, при которой личная заинтересованность должностного лица влияет либо может повлиять на объективное исполнение им своих обязанностей. В результате  ущемляются законные права других работников, наносится ущерб фирме или организации. Там, где появляется конфликт интересов – рукой подать до взяточничества, превышения полномочий. Посему соответствующие структуры должны действовать на опережение: лучше предотвратить такие разногласия, своевременно их урегулировав. Дополнительную информацию об этом можно получить из статьи начальника отдела контрольно-ревизионного управления Министерства промышленности Руслана Киени «Управление конфликтами интересов как элемент кадровой политики» (размещена в локальной сети предприятия: //Fs_dz_0/UKIR/preduprezhdenie korrupcii).
На заседании выступил директор филиала «Камертон» Сергей Максимчук. Он доложил об антикоррупционной работе во вверенном ему коллективе. В частности, о принимаемых мерах по ликвидации дебиторской задолженности, системе  материального стимулирования специалистов сбытовых служб (их заработок напрямую зависит от объемов реализации изготовленной продукции). 
Выслушав докладчика, В. Семин отметил некоторые недочеты и потребовал их устранить. Самое главное – организовать в филиале эффективную работу комиссии по противодействию коррупции, исключить формальный подход. Необходимо в кратчайшие актуализировать план мероприятий по борьбе с коррупцией. Само собой разумеется, это касается не только «Камертона», но и всех остальных филиалов и подразделений.
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