МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Общественно-консультативный и экспертный совет для общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов по вопросам предпринимательской деятельности

при Министерстве промышленности Республики Беларусь
УВЕДОМЛЕНИЕ
о разработке министерством проекта нормативного правового акта

Главным управлением внешнеэкономических связей министерства разработан проект Указа Президента Республики Беларусь «Об утилизационном сборе в отношении колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин».

Предложения и (или) замечания по данному проекту нормативного правового акта просим в срок                    до 16 октября 2018 г. направлять на электронный адрес министерства law@minprom.gov.by либо по факсу            328-30-48 с пометкой «Для Ашманкевич».
Сведения о контактных лицах:

Макаревич Артур Александрович (главный специалист отдела маркетинга, тарифного и нетарифного регулирования главного управления внешнеэкономических связей), тел. 330-05-87;

Ашманкевич Анна Геннадьевна (секретарь Совета), тел. 330-05-12.
Проект

Указ

Президента Республики Беларусь

2018 г.
№
г. Минск

Об утилизационном   сборе    в    отношении

колесных тракторов, прицепов к ним и (или)
самоходных машин
В целях обеспечения рационального (устойчивого) использования природных ресурсов и охраны окружающей среды, а также максимального вовлечения отходов в гражданский оборот в качестве вторичного сырья:

1. Установить, что:

1.1. в отношении колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин, категории и виды которых определены согласно приложению, уплачивается утилизационный сбор;

1.2. утилизационный сбор в Республике Беларусь уплачивается в размере, определяемом Советом Министров Республики Беларусь, однократно за каждый колесный трактор, каждый прицеп к нему и (или) каждую самоходную машину:

изготовленные на территории Республики Беларусь и отчуждаемые либо используемые изготовителем для собственных нужд, если иное не установлено в части второй настоящего подпункта;

ввозимые в Республику Беларусь в качестве товара для личного пользования, выпускаемые (выпущенные) в свободное обращение;

ввозимые (ввезенные) и помещаемые (помещенные) под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления;

ввезенные с территорий государств – членов Евразийского экономического союза и подлежащие государственной регистрации на территории Республики Беларусь в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Объектами обложения утилизационным сбором в Республике Беларусь не признаются колесные тракторы, прицепы к ним и (или) самоходные машины, изготовленные на территории Республики Беларусь и отчуждаемые изготовителем за пределы Республики Беларусь;

1.3. плательщиками утилизационного сбора признаются юридические и физические лица, включая индивидуальных предпринимателей, в том числе указанные лица, применяющие особые режимы налогообложения (далее – плательщики), которые:

изготовили колесный трактор, прицеп к нему и (или) самоходную машину на территории Республики Беларусь и осуществили их отчуждение либо используют их для собственных нужд;

осуществили таможенное декларирование колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины в целях выпуска в свободное обращение либо помещения под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления (декларанты);

ввезли в Республику Беларусь с территорий государств – членов Евразийского экономического союза колесный трактор, прицеп к немуи (или) самоходную машину, подлежащих государственной регистрации на территории Республики Беларусь в соответствии с законодательством Республики Беларусь;

приобрели в собственность, хозяйственное ведение или оперативное управление ввозимый (ввезенный) колесный трактор, прицеп к нему и (или) самоходную машину, в отношении которых утилизационный сбор не был уплачен в соответствии с настоящим Указом, за исключением колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин, указанных в абзацах втором – седьмом подпункта 1.8 и подпункте 1.9 настоящего пункта.

В случае отчуждения (за исключением отчуждения за пределы Республики Беларусь) колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзаце восьмом подпункта 1.8 настоящего пункта, утилизационный сбор подлежит уплате лицом, приобретшим колесный трактор, прицеп к нему и (или) самоходную машину.

Утилизационный сбор подлежит уплате, в том числе юридическими и физическими лицами, включая индивидуальных предпринимателей, в отношении которых ранее приняты законодательные акты, содержащие положения, позволяющие производить уплату налогов, сборов (пошлин) по ограниченному перечню либо устанавливать обязанность по уплате вновь вводимых и (или) иных налогов, сборов (пошлин) путем внесения изменений и (или) дополнений в такие законодательные акты;

1.4. утилизационный сбор подлежит уплате плательщиками в отношении колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины в следующие сроки:

не позднее двух рабочих дней, следующих за днем отгрузки (передачи) колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзаце втором части первой подпункта 1.2 настоящего пункта. При этом днем отгрузки (передачи) колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины признается:

при отгрузке (передаче) колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины покупателю (получателю, перевозчику), заказчику – дата отгрузки (передачи) колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины;

в иных случаях – дата оформления производителем (изготовителем) документа, подтверждающего производство (изготовление) колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины в Республике Беларусь.

Платежная инструкция на уплату утилизационного сбора оформляется по каждому колесному трактору, прицепу к нему и (или) самоходной машине, указанных в абзаце втором части первой подпункта 1.2 настоящего пункта, и заверяется отметкой банка, подтверждающей его уплату;

до выпуска колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзаце третьем части первой подпункта 1.2 настоящего пункта, в свободное обращение или помещения колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзаце четвертом части первой подпункта 1.2 настоящего пункта, под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления;

до государственной регистрации колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины в соответствии с законодательством Республики Беларусь, если утилизационный сбор уплачивается:

в отношении самоходной машины и (или) прицепа к ней, указанных в абзаце пятом части первой подпункта 1.2 настоящего пункта;

плательщиком, указанным в абзаце пятом подпункта 1.3 настоящего пункта;

1.5. налоговая декларация (расчет) по утилизационному сбору в отношении колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзаце втором части первой подпункта 1.2 настоящего пункта, представляется в налоговый орган по месту постановки на учет:

не позднее двух рабочих дней, следующих за последним днем срока уплаты утилизационного сбора, указанного в абзаце втором части первой подпункта 1.4 настоящего пункта, – в части расчета суммы утилизационного сбора, подлежащей уплате;

до 20-го числа месяца, следующего за налоговым периодом, – в части расчета суммы утилизационного сбора по освобождаемым от утилизационного сбора колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины;

1.6. расчет утилизационного сбора представляется плательщиком в таможню:

в которой осуществляется декларирование колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзацах третьем и четвертом подпункта 1.2 настоящего пункта, до либо одновременно с подачей таможенной декларации (за исключением случая, указанного в абзаце третьем настоящего подпункта);

уполномоченную Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь, до государственной регистрации в соответствии с законодательством Республики Беларусь колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, если утилизационный сбор уплачивается:

в отношении колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзаце пятом части первой подпункта 1.2 настоящего пункта;

плательщиком, указанным в абзаце пятом подпункта 1.3 настоящего пункта;

1.7. Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь в отношении колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, указанных в абзацах третьем – пятом части первой подпункта 1.2 настоящего пункта, определяются:

форма, порядок заполнения, представления, регистрации, внесения изменений и аннулирования документа, отражающего исчисление и уплату утилизационного сбора (далее – расчет утилизационного сбора), структура и формат его представления в виде электронного документа и его электронной копии;

документы, представляемые вместе с расчетом утилизационного сбора;

1.8. освобождаются от утилизационного сбора колесный трактор, прицеп к нему и (или) самоходная машина:

ввозимые (ввезенные) в качестве международной технической помощи;

ввозимые (ввезенные) и помещаемые (помещенные) под таможенную процедуру отказа в пользу государства, за исключением колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, выпущенных 
в свободное обращение либо помещенных под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления, в отношении которых утилизационный сбор был уплачен в установленном порядке;

ввозимые (ввезенные) в Республику Беларусь и обращенные в собственность (доход) государства в соответствии с законодательством, за исключением колесного трактора, прицепа к нему и (или) самоходной машины, выпущенных в свободное обращение либо помещенных под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления, в отношении которых утилизационный сбор был уплачен в установленном порядке;

ввозимые (ввезенные) в Республику Беларусь и находящиеся под таможенным контролем, на которые обращено взыскание в целях погашения неуплаченных таможенных платежей, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, пеней и (или) процентов, иных платежей, взимание которых возложено на таможенные органы;
задержанные таможенными органами при проведении таможенного контроля и не востребованные в сроки, установленные законодательством;

изготовленные на территории Республики Беларусь организациями, принявшими на себя в порядке и на условиях, определяемых Советом Министров Республики Беларусь, обязательство обеспечить последующее безопасное обращение с отходами, образовавшимися в результате утраты колесным трактором, прицепом к нему и (или) самоходной машиной своих потребительских свойств, за исключением отчужденных за пределы Республики Беларусь и впоследствии ввозимых (ввезенных) в Республику Беларусь;

ввозимые (ввезенные) в Республику Беларусь и предназначенные для официального пользования дипломатическими представительствами, консульскими учреждениями, иными официальными представительствами иностранных государств, международными организациями и межгосударственными образованиями, их представительствами и органами либо для личного пользования сотрудниками таких представительств, учреждений, организаций и образований, их представительств и органов и членами их семей, если они не проживают в Республике Беларусь постоянно и не являются гражданами Республики Беларусь;

в иных случаях, определяемых Президентом Республики Беларусь;

1.9. действие настоящего Указа не распространяется на колесные тракторы, прицепы к ним и (или) самоходные машины, зарегистрированные на территории Республики Беларусь в установленном законодательством порядке до вступления в силу настоящего Указа, а также колесные тракторы, прицепы к ним и (или) самоходные машины, выпущенные 
в свободное обращение либо помещенные под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления в соответствии с таможенными декларациями, зарегистрированными до вступления в силу настоящего Указа;

1.10. перечень документов, подтверждающих право на льготы по утилизационному сбору, указанные в абзацах втором – седьмом подпункта 1.8 настоящего пункта, устанавливается Советом Министров Республики Беларусь;

1.11. уплата (взыскание), возврат (зачет) излишне уплаченной (взысканной) суммы утилизационного сбора, взимаемого таможенными органами, начисление, уплата (взыскание) и возврат (зачет) пеней осуществляются в порядке, предусмотренном для таможенных сборов, с учетом особенностей, установленных настоящим Указом;

1.12. сумма утилизационного сбора, уплаченная в бюджет:

при предоставлении физическому лицу, уплатившему утилизационный сбор, имущественного налогового вычета по подоходному налогу с физических лиц включается в состав расходов, связанных с приобретением возмездно отчуждаемого имущества;

при принятии к бухгалтерскому учету (принятии индивидуальным предпринимателем к учету) в качестве основных средств колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин у плательщиков, ввезших (изготовивших) эти колесные трактора, прицепы к ним и (или) самоходные машины, подлежит отнесению на увеличение их стоимости;

при принятии к бухгалтерскому учету (принятии индивидуальным предпринимателем к учету) в иных случаях включается плательщиком в состав затрат по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, учитываемых при исчислении налога на прибыль, расходов, учитываемых индивидуальными предпринимателями при исчислении подоходного налога с физических лиц (далее – затраты).

Сумма утилизационного сбора, уплаченная в бюджет, не учитывается в составе затрат плательщика, которому затраты по его уплате подлежат возмещению в соответствии с законодательством. При этом указанная сумма подлежит включению в состав затрат плательщиком, который произвел такое возмещение, а в отношении самоходных машин и (или) прицепов к ним, указанных в абзаце третьем части первой настоящего подпункта, подлежит отнесению на увеличение их стоимости;

1.13. утилизационный сбор уплачивается в белорусских рублях в доход республиканского бюджета по соответствующим кодам классификации доходов бюджета:

на счета главных управлений Министерства финансов по областям и г. Минску, открытые для зачисления платежей, контролируемых налоговыми органами, – по колесным тракторам, прицепам к ним и (или) самоходным машинам, в отношении которых взимание утилизационного сбора осуществляют налоговые органы;

на счет Министерства финансов, открытый для зачисления платежей, контролируемых таможенными органами, – по колесным тракторам, прицепам к ним и (или) самоходным машинам, в отношении которых взимание утилизационного сбора осуществляют таможенные органы.

Суммы утилизационного сбора, уплаченного в соответствии с настоящим подпунктом, учитываются по отдельным разделам и подразделам классификации доходов бюджета;

1.14. взимание утилизационного сбора осуществляется в отношении колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин, указанных:

в абзаце втором части первой подпункта 1.2 настоящего пункта, – налоговыми органами;

в абзацах третьем – пятом части первой подпункта 1.2 настоящего пункта, – таможенными органами.

2. Графу 3 пункта 15.30 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 ”Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан“ (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2010 г., № 119, 1/11590; 2012 г., № 51, 1/13464; Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 10.12.2014, 1/15447; 18.02.2016, 1/16279, 25.01.2017, № 1/16872), дополнить абзацами следующего содержания:

”документ, подтверждающий уплату утилизационного сбора, – для колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин, в отношении которых взимается утилизационный сбор

документы, подтверждающие освобождение колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин от утилизационного сбора, согласно перечню документов, подтверждающих освобождение 
от утилизационного сбора, утверждаемому Советом Министров Республики Беларусь, – для колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин, освобожденных от утилизационного сбора“.

3. Если международными договорами Республики Беларусь, включая международные договоры межведомственного характера, установлены иные правила, чем те, которые содержатся в настоящем Указе, то применяются правила этих международных договоров.
4. Совету Министров Республики Беларусь в шестимесячный срок обеспечить приведение актов законодательства в соответствие с настоящим Указом и принять иные меры по его реализации.

5. Предоставить право разъяснять вопросы применения настоящего Указа Совету Министров Республики Беларусь.

6. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Комитет государственного контроля, Министерство по налогам и сборам, Государственный таможенный комитет.

7. Настоящий Указ вступает в силу в следующем порядке:

7.1. пункт 4 настоящего Указа – после официального опубликования данного Указа;

7.2. иные положения этого Указа – с 1-го числа месяца, следующего за месяцем его официального опубликования.

Президент

Республики Беларусь

Приложение 
к Указу Президента 
Республики Беларусь

Категории и виды колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин, в отношении которых уплачивается утилизационный сбор

1. Автогрейдеры 
(классифицируемые по коду 8429 20 009 9)*

Мощностью силовой установки не менее 140 л.с. и менее 200 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 200 л.с.

2. Экскаваторы, экскаваторы-погрузчики, экскаваторы-бульдозеры 
(классифицируемые по кодам 8429 52 100 9, 8429 52 900 0, 8429 59 000 0, 8429 52 100 1)*
Мощностью силовой установки менее 170 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 170 л.с. и менее 250 л.с.

3. Катки дорожные 
(классифицируемые по кодам 8429 40 100 0, 8429 40 300 0)*
Мощностью силовой установки менее 40 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 80 л.с.

4. Погрузчики фронтальные 
(классифицируемые по кодам 8427 10 100 0, 8427 20 110 0, 8427 20 900 0, 8429 51 990 0, 8427 20 190 9)*
Мощностью силовой установки менее 50 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 50 л.с. и менее 100 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 100 л.с. и менее 200 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 250 л.с. и менее 300 л.с.

5. Полуприцепы 
(классифицируемые по кодам 8716 39 300 9, 8716 39 800 5, 8716 39 800 8)*
Грузоподъемностью более 10 тонн.

6. Машины для лесного хозяйства 
(классифицируемые по кодам 8436 80 100, 8432 80 000 0)*
Мощностью силовой установки не менее 100 л.с. и менее 300 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 300 л.с.

7. Транспортные средства типа ”форвардер“ 
(классифицируемые по коду 8704 23)*
Мощностью силовой установки не менее 100 л.с. и менее 300 л.с.

8. Погрузчики лесоматериалов фронтальные и трелевочные тракторы (скиддеры) для лесного хозяйства 
(классифицируемые по кодам 8701 94 100 1, 8427 20 190, 8701 94 100 9, 8701 94 500 0, 8701 95 100 1, 8701 95 500 0)*
Мощностью силовой установки не менее 100 л.с. и менее 300 л.с.

9. Бульдозеры 
(классифицируемые по кодам 8429 11 009 0, 8429 11 001 0)*

Мощностью силовой установки не менее 100 л.с. и менее 200 л.с.

Мощностью силовой установки не менее 200 л.с. и менее 300 л.с.

10. Тракторы колесные 
(классифицируемые по кодам 8701 20, 8701 30 000 9, 8701 91, 
8701 92, 8701 93, 8701 94, 8701 95)

Мощностью силовой установки не более 30 л.с.

Мощностью силовой установки более 30 л.с. и не более 60 л.с.

Мощностью силовой установки более 60 л.с. и не более 90 л.с.

Мощностью силовой установки более 90 л.с. и не более 130 л.с.

Мощностью силовой установки более 130 л.с. и не более 180 л.с.

Мощностью силовой установки более 180 л.с. и не более 220 л.с.

Мощностью силовой установки более 220 л.с. и не более 280 л.с.

Мощностью силовой установки более 280 л.с. и не более 340 л.с.

Мощностью силовой установки более 340 л.с. и не более 380 л.с.

Мощностью силовой установки более 380 л.с.

11. Самосвалы, предназначенные для эксплуатации 
в условиях бездорожья 
(классифицируемые по кодам 8704 10 101 1, 8704 10 102 1)*

Мощностью силовой установки менее 650 л.с.

––––––––––––––––––––

* Код классификации приведен в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза.

ОБОСНОВАНИЕ 
необходимости принятия проекта Указа Президента Республики Беларусь ”Об утилизационном сборе в отношении колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин
Целью проекта Указа Президента Республики Беларусь ”Об утилизационном сборе в отношении колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин“ является обеспечение безопасной утилизации колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин (сельскохозяйственных и лесохозяйственных, строительной и дорожной техники), выпускаемых в обращение на территории Республики Беларусь. Предлагается ввести механизм уплаты утилизационного сбора за всю поименованную технику, ввозимую в Республику Беларусь или производимую в ней. Доходы от утилизационных сборов зачисляются в республиканский бюджет и служат базой для последующего расходования средств бюджета на компенсацию затрат по утилизации колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин. Соблюдение вводимых требований по безопасной утилизации обеспечивается установлением запрета на регистрацию колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин до подтверждения соблюдения этих требований. Порядок утилизации колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин практически полностью позаимствован из разработанных и уже введенных в действие правил уплаты утилизационного сбора в отношении транспортных средств.

Целесообразность обусловлена, во-первых, схожим техническим устройством, использованием одинаковых материалов при производстве, следовательно, возможностью унификации технологических процессов переработки. Во-вторых, распространение системы безопасной утилизации будет способствовать цикличному обновлению парка колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин, планомерному выводу из эксплуатации уже отработавшей свой срок техники, препятствованию попаданию на белорусский рынок бывших в употреблении колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин.

Задача по принятию настоящего проекта Указа продиктована сохранением окружающей природной среды и повышением уровня ее качества, безопасных условий производства и обеспечения здоровья населения, необходимостью увеличения числа плательщиков и объектов обложения утилизационным сбором всех категорий и видов колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин, ввозимых в Республику Беларусь и производимых в Республике Беларусь.

Аналогичные меры приняты и в Российской Федерации.
Справочно. Базовая ставка для расчёта величины утилизационного сбора в Российской Федерации с единицы реализуемой новой самоходной техники составляет 172 500 росс. рублей – около 5 358 бел. рублей (при курсе 100 рос. рублей за 3,1061 бел. рубля). Таким образом, средняя величина утилизационного сбора с единицы реализуемой новой лесозаготовительной техники составляет 2 501 250 росс. рублей (около 77 691 бел. рублей при курсе 100 рос. рублей за 3,1061 бел. рубля), с единицы реализуемого нового погрузчика грузоподъемностью 3-5 тонн утилизационный сбор составляет 690 000 росс. рублей (около 21 432 бел. рублей при курсе 100 рос. рублей за 3,1061 бел. рубля).
Сегодня холдинг «АМКОДОР» предлагает потребителям широкий спектр самоходных машин, которые производят полный технологический цикл работ в сфере лесного, сельского, коммунального хозяйства, дорожного строительства, производственно-логистическом комплексе.
По данным Государственного таможенного комитета Республики Беларусь, импорт самоходных машин с кодами ТН ВЭД, аналогичными продукции производства холдинга «АМКОДОР», на белорусский рынок в 2017 году составил 9 187 ед., из них: лесозаготовительной техники – 1 670 ед. и погрузчиков (фронтальных, универсальных, автопогрузчиков) – 1 328 ед., за 7 месяцев 2018 года ввезено 3 500 ед., в том числе 1 957 ед. лесозаготовительной техники и погрузчиков (фронтальных, универсальных, автопогрузчиков) 777 ед.
Принимая во внимание наличие общего рынка в рамках ЕАЭС, а также Союзного государства Республики Беларусь и Российской Федерации, предлагается ввести в Республике Беларусь ставку утилизационного сбора в отношении самоходных машин, сопоставимую со ставками Российской Федерации, в том числе и на бывшие в эксплуатации самоходные машины.
Справочно. В 2017 году в Республику Беларусь было ввезено  порядка 86 единиц бывшей в употреблении лесозаготовительной техники и оборудования, что составляет ⅓ от общего объема ввезенной лесозаготовительной техники и в 2,2 раза больше, чем в 2016 году.

Введение утилизационного сбора на бывшие в эксплуатации самоходные машины позволит значительно снизить объемы импорта бывших в эксплуатации самоходных машин, обновить парк самоходных машин за счет новых, произведенных, прежде всего в Республике Беларусь, а также пополнить республиканский бюджет. 

Благодаря введению утилизационного сбора, объемы ввезенной в 2019 году в Республику Беларусь бывших в эксплуатации самоходных машин могут быть в значительной степени заменены самоходными машинами производства холдинга «АМКОДОР». При этом увеличатся объемы производства холдинга «АМКОДОР», что будет способствовать снижению себестоимости и конечной цены самоходных машин, росту объемов их реализации, сохранению рабочих мест. 

Переориентация предприятий Республики Беларусь на технику белорусского производства позволит холдингу «АМКОДОР» в большей степени загрузить производственные мощности, которые составляют 
до 3 000 единиц техники в год (в 2017 году – первом полугодии 2018 года произведено 950 единиц), а также обеспечит работой ряд других машиностроительных предприятий Республики Беларусь.
Введение утилизационного сбора на территории Республики Беларусь по унифицированным ставкам с Российской Федерацией окажет влияние и на повышение конкурентоспособности продукции отечественного производства.

Принятие Указа Президента Республики Беларусь ”Об утилизационном сборе в отношении колесных тракторов, прицепов к ним и (или) самоходных машин“ не потребует дополнительного финансирования из бюджета, при этом увеличит поступление налогов и сборов в республиканский бюджет.

