О реализации имущества

ОАО «Белагропромбанк» оказана кредитная поддержка ОАО «Управляющая компания холдинга «Бобруйскагромаш». В настоящее время существует необходимость реализации недвижимого имущества предприятия (согласие ОАО «УКХ «Бобруйскагромаш» имеется). 

Недвижимое имущество представляет собой здания: столовой с конференц-залом, инженерного корпуса и металлопорошков.

Справочно: 2-этажное здание столовой (первый этаж) с конференц-залом (второй этаж) – 1 934,0 кв.м. В настоящее время помещение столовой используется по назначению, находится в отличном состоянии. Конференц-зал не функционирует и требует косметического ремонта;

здание инженерного корпуса – 4 561,3 кв.м. Корпус представляет собой 9-этажное здание с помещениями на каждом этаже различного метража. Отапливается зимой, есть освещение, произведен косметический ремонт помещений и коридоров;

здание металлопорошков – 6 297,0 кв.м. Помещение используется как склад для техники. В торце пристроен административный корпус, который представляет собой трехэтажную часть здания с кабинетами.
Здания столовой с конференц-залом и инженерного корпуса находятся по адресу: Могилевская область, г. Бобруйск, ул. Шинная, д.13.

Здание металлопорошков - Могилевская область, г. Бобруйск, ул. Шинная, д.5.
Одновременно сообщаем о том, что Банк предлагает кредитный продукт для приобретения недвижимого имущества на привлекательных для потенциальных покупателей условиях:

кредитополучатели – кредитоспособные резиденты Беларуси;

валюта кредита – белорусские рубли;

максимальный срок возврата кредита – 10 лет;

пониженный размер процентной ставки зависит от срока кредитования и доли участия кредитополучателя собственными средствами;

Справочно: по состоянию на 15.08.2017 сложились следующие размеры процентных ставок специального кредитного продукта (кредит в белорусских рублях) – от 4,56 % до 9,24 % в зависимости от доли участия кредитополучателя собственными средствами, срока кредитования и иных критериев, установленных локальными нормативными правовыми актами Банка.
