МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Общественно-консультативный и экспертный совет для общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов по вопросам предпринимательской деятельности

при Министерстве промышленности Республики Беларусь
УВЕДОМЛЕНИЕ
о разработке министерством проекта нормативного правового акта

Главным управлением внешнеэкономических связей министерства разработан проект постановления Совета Министров Республики Беларусь ”Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь                  от 15 марта 2012 г. № 229“. 
Предложения и (или) замечания по данному проекту нормативного правового акта просим в срок до                   6 декабря 2019 г. направлять на электронный адрес министерства law@minprom.gov.by либо по факсу            330-05-89 с пометкой «Для Макаревича».
Сведения о контактных лицах:

Макаревич Артур Александрович (главный специалист отдела маркетинга, тарифного и нетарифного регулирования главного управления внешнеэкономических связей), тел. 330-05-87;

Ашманкевич Анна Геннадьевна (секретарь Совета), тел. 330-05-12.
Проект

СОВЕТ МИНИСТРОВ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

	2019 г.
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Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229

В целях совершенствования регулирования отношений в области закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств Совет Министров Республики Беларусь ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в приложение 1 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г.              № 229 ”О совершенствовании отношений в области закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств“ следующие изменения:

в пункте 48:

слова ”открытым акционерным обществом "Слуцкий завод подъемно-транспортного оборудования“ заменить словами  открытым акционерным обществом ”Крановый завод“;
дополнить словами ”, открытым акционерным обществом ”Гродненский механический завод“, открытым акционерным обществом ”Мозырский машиностроительный завод“, открытым акционерным обществом ”Могилевский завод ”Строммашина“, открытым акционерным обществом ”Управляющая компания холдинга ”Бобруйскагромаш“, открытым акционерным обществом ”Бобруйсксельмаш“, открытым акционерным обществом ”Оршаагропроммаш“, открытым акционерным обществом ”Молодечненский станкостроительный завод“, открытым акционерным обществом ”Технолит Полоцк“, совместным обществом 
с ограниченной ответственностью ”БЕЛТРИБО “;

пункт 58 дополнить словами ”, открытым акционерным обществом ”Брестский электромеханический завод“.

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Премьер-министр

Республики Беларусь

Обоснование необходимости принятия 
постановления Совета Министров Республики Беларусь 
”Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь 
от 15 марта 2012 г. № 229“
Целью подготовки проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь ”Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229“ является предоставление возможности приобретения заказчиками необходимых товаров напрямую у организаций системы Министерства промышленности Республики Беларусь без учета требований постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229 ”О совершенствовании отношений в области закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств“. Предполагается, что реализация проекта приведет к повышению конкурентоспособности реализуемой продукции посредством минимизации необоснованного посредничества.

