МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Общественно-консультативный и экспертный совет для общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов по вопросам предпринимательской деятельности

при Министерстве промышленности Республики Беларусь
УВЕДОМЛЕНИЕ
о разработке министерством проекта нормативного правового акта

Управлением автомобильного машиностроения и металлургии разработан проект постановления Совета Министров Республики Беларусь ”Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229“. 
Предложения и (или) замечания по данному проекту нормативного правового акта просим в срок до                   18 марта 2020 г. направлять на электронный адрес министерства law@minprom.gov.by либо по                               факсу 330-04-67 с пометкой «Для Байдак».
Сведения о контактных лицах:

Байдак Людмила Николаевна (консультант отдела автомобильного машиностроения и автокомпонентов управления автомобильного машиностроения и металлургии), тел. 330-05-11;

Ашманкевич Анна Геннадьевна (секретарь Совета), тел. 330-05-12.
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Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229

Совет Министров Республики Беларусь ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в приложение 1 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г.           № 229 ”О совершенствовании отношений в области закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств“ следующие изменения:

пункты 48 и 50 изложить в следующей редакции:

”48. Закупки товаров, производимых открытым акционерным обществом ”Минский автомобильный завод“ – управляющая компания холдинга ”БЕЛАВТОМАЗ“, общество с ограниченной ответственностью ”Завод автомобильных прицепов и кузовов ”МАЗ-Купава“, совместным белорусско-германским предприятием закрытое акционерное общество ”МАЗ-МАН“, открытым акционерным обществом ”Минский тракторный завод“, открытым акционерным обществом ”АМКОДОР“ – управляющая компания холдинга“, открытым акционерным обществом ”Амкодор-КЭЗ“, закрытым акционерным обществом ”АМКОДОР-УНИКАБ“, закрытым акционерным обществом ”Амкодор-Пинск“, производственным унитарным предприятием ”Амкодор-Логойск“, открытым акционерным обществом ”АМКОДОР-СЕМАШ“ – управляющая компания холдинга“, обществом 
с ограниченной ответственностью ”Амкодор-Можа“, совместным закрытым акционерным обществом ”Могилевский вагоностроительный завод“, закрытым акционерным обществом ”Осиповичский завод транспортного машиностроения“, совместным закрытым акционерным обществом ”БЕЛДЖИ“, открытым акционерным обществом ”Крановый завод“, закрытым акционерным обществом ”Гомельский вагоностроительный завод“, открытым акционерным обществом ”Гомельский электромеханический завод“, открытым акционерным обществом ”Бретский электроламповый завод”, открытым акционерным обществом ” открытым акционерным обществом ”Дорстроймонтажтрест“, открытым акционерным обществом ”Минский вагоноремонтный завод“, открытым акционерным обществом ”Барановичский завод автоматических линий“, открытым акционерным обществом ”Борисовский шпалопропиточный завод“, открытым акционерным обществом ”Брестский электротехнический завод“, открытым акционерным обществом ”Барановичский завод запасных частей ”АВТАКО“, открытым акционерным обществом ”Бобруйсксельмаш“, открытым акционерным обществом ”Гродненский механический завод“, открытым акционерным обществом ”Могилевский завод ”Строммашина“, открытым акционерным обществом ”Мозырский машиностроительный завод“, открытым акционерным обществом ”Молодечненский станкостроительный завод“, открытым акционерным обществом ”Оршаагропроммаш“, открытым акционерным обществом ”Технолит Полоцк“, открытым акционерным обществом ”Управляющая компания холдинга ”Бобруйскагромаш“, открытым акционерным обществом ”Гомсельмаш“, открытым акционерным обществом ”Гомельский завод литья и нормалей“, открытым акционерным обществом ”Лидагропроммаш“, совместным обществом с ограниченной ответственностью ”БЕЛТРИБО“.

50. Закупки товаров, производимых открытым акционерным обществом ”Вороновская сельхозтехника“, открытым акционерным обществом открытым акционерным обществом ”Щучинский ремонтный завод“, открытым акционерным обществом ”Минойтовский ремонтный завод“, открытым акционерным обществом ”Витебский мотороремонтный завод“, открытым акционерным обществом ”Мозырьтехсервис“, открытым акционерным обществом ”Минский Агросервис“.“.

2.  Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Премьер-министр 

Республики Беларусь
Обоснование необходимости принятия 
постановления Совета Министров Республики Беларусь 
”Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь 
от 15 марта 2012 г. № 229“

Целью подготовки проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь ”Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229“ (далее – проект постановления) является предоставление возможности приобретения заказчиками необходимых товаров напрямую у организаций системы Министерства промышленности Республики Беларусь без учета требований постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229 ”О совершенствовании отношений в области закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств“ (далее – постановление                    № 229). Предполагается, что реализация проекта приведет к повышению конкурентоспособности реализуемой продукции посредством минимизации необоснованного посредничества.
Предметом правового регулирования проекта постановления являются общественные отношения, связанные с порядком осуществления закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств, регулируемых постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229 ”О совершенствовании отношений в области закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств“.
Проектом постановления предлагается внести изменения в пункт 48 приложения 1 к постановлению                   № 229, включив в него продукцию, выпускаемую организациями, входящими в систему Министерства промышленности, а также учрежденными ими организациями, на закупку которых не будут распространяться правила закупок за счет собственных средств, установленные постановлением № 229, изложив его в новой редакции. 

Cправочно:

Предлагается включить в пункт 48 приложения 1 к постановлению № 229:

ЗАО ”АМКОДОР-Пинск“ (доля ОАО ”АМКОДОР“ в уставном фонде составляет 27,381 %), ЗАО ”АМКОДОР-УНИКАБ“ (доля ОАО ”АМКОДОР“ в уставном фонде составляет 50,0%), производственное унитарное предприятие ”АМКОДОР-Логойск“, ОАО ”Амкодор-КЭЗ“ (доля ОАО ”АМКОДОР“ в уставном фонде составляет 96,6856%), ОАО ”АМКОДОР-СЕМАШ“ – управляющая компания холдинга“ (доля ОАО ”АМКОДОР“ в уставном фонде составляет 68,965%), ООО ”Амкодор-Можа“ (доля в уставном фонде ОАО ”АМКОДОР-СЕМАШ“ – управляющая компания холдинга» составляет 95,4%, доля ОАО ”АМКОДОР“ – 4,6%,), ОАО ”Управляющая компания ”МИНСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД“, ОАО”Гомсельмаш“, ОАО ”Гомельский завод литья и нормалей“, ОАО ”Лидагропроммаш“, которые являются участниками холдинга ”ГОМСЕЛЬМАШ“, ООО ”МАЗ-Купава“ и СП ЗАО ”МАЗ-МАН“, одним из акционеров которых является ОАО ”МАЗ“ – управляющая компания холдинга ”БЕЛАВТОМАЗ.“  

Также проектом постановления предлагается изложить пункт 50 приложения 1 к постановлению № 229 в новой редакции и включить в него продукцию, выпускаемую организациями Министерства сельского хозяйства и продовольствия, на закупку, которой не будут распространяться правила закупок за счет собственных средств, установленные постановлением № 229.

Cправочно:
Предлагается включить в пункт 50 приложения 1 к постановлению № 229:

ОАО ”Вороновская сельхозтехника“, ОАО ”Щучинский ремонтный завод“, ОАО ”Минойтовский ремонтный завод“, ”Витебский мотороремонтный завод“, ОАО ”Мозырьтехсервис“, ОАО ”Минский Агросервис“, 
Принятие постановления ”Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15 марта 2012 г. № 229“ позволит:
сократить сроки закупки и снизить затраты на ее проведение;

уменьшить импорт аналогов производимой продукции и, соответственно, сократить отток валюты из страны;

дополнительно мотивировать потенциальных покупателей на приобретение техники отечественного производителя;

увеличить реализацию продукции на рынке Республики Беларусь;

обеспечить занятость в связи с ростом объемов производства и создать дополнительные рабочие места.

