Национальная академия наук Беларуси объявляет о проведении в 2023 году Республиканского конкурса творческих работ, посвященного Году мира и созидания.

К участию в конкурсе приглашаются творческие люди, ученые, представители высшей школы, учителя, деятели культуры, аспиранты, магистранты, школьная и студенческая молодежь. Участниками Конкурса могут быть как отдельные граждане, так и авторские коллективы в составе не более трех человек.
Условия конкурса, требования к работам и участникам, порядок рассмотрения работ и другие вопросы организации и проведения конкурса изложены в Положении о Республиканском конкурсе творческих работ, посвященном Году мира и созидания, утвержденном постановлением Бюро Президиума НАН Беларуси от 28 февраля 2023 г. № 74.

Материалы выдвижения работ на конкурс, оформленные согласно Положению, направляются в одном экземпляре до 1 октября 2023 г. в Национальную академию наук Беларуси по адресу: 220072, г. Минск, пр. Независимости, д. 66. Заявка на участие в конкурсе, оформленная по форме согласно Положению, дополнительно направляется на электронный адрес alla@presidium.bas-net.by.

Телефоны для справок: (017) 275-24-56, (017) 358-28-26.
